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Основним завданням вищої школи, в тому числі і медчної, є виховання 

всебічно розвиненої особистості. Відомо, що світогляд - це система 

узагальнених знань про природу та її явища; суспільство й місце людини у 

ньому. Науковий світогляд формується на основі науки і є теоретичним 

співвідношенням людини і світу, що є сукупністю систематизованих знань і 

закономірностей існування і розвитку дійсності. Фізична картина світу - 

частина наукового світогляду. Формуючи світогляд, розвиваючи теоретичне 

мислення студентів, важливо залучати їх увагу до процесів зміни, властивим 

матеріальним об'єктам.  

Методологічні основи формування наукового світогляду активно 

розроблялися вченими П. Вешицький, Г. Голін, С. Гончаренко, Л.Зоріна. 

Принцип науковості до процесу формування фахової компетентності 

майбутніх молодших медичних спеціалістів означає побудову його у 

відповідності до сучасного розвитку науки й техніки, що диктує введення до 

навчальних програм знань із різних галузей науки [2]. Впровадження даного 

принципу можливе за умов викладання достовірної сучасної наукової 

інформації; оволодіння новітніми науковими методами пізнання, що заохочує 

студентів до професійної діяльності; засвоєння термінологічного апарату фаху, 

що вивчається [1, с. 234;180].  

Реалізація принципу науковості у процесі вивчення природничо-наукових 

дисциплін спрямована на:– висвітлення навчального матеріалу на основі 

достовірних фактів (фізичні закони, явища) з урахуванням останніх досягнень 

науки і техніки; – обгрунтування тісного взаємозв'язку навчального матеріалу з 

життям та значення теоретичних знань у майбутній професійній діяльності 

медика; – розвиток патріотизму на основі демонстрацій досягнень українських 



вчених у світову науку (І.Пулюй, С.Корольов, Б.Патон, та ін); – організацію та 

проведення навчально-виховних заходів на високому науковому рівні; – 

урахування останніх досягнень фізичної науки у медичній сфері; – 

відповідність предметних знань закономірностям будови і принципу роботи 

сучасного обладнання (телескоп, мікроскоп); - залучення студентів до наукової 

діяльності (участь у студентських конференціях, виконання проектів ); - 

формування наукового світогляду.  

Формування світогляду студентів на заняттях природничо-наукових  

дисциплін у Вінницькому медичному коледжі ім. акад .Д,К.Заболотного 

здійснюється у такій формі: проведення екскурсій; здійснення спостережень; 

розв’язування якісних та експериментальних задач; виконання проблемних 

завдань; участь у науково-практичних конференціях; участь у предметних 

гуртках; підготовка наукових проектів; 

Дослідження впровадження принципу науковості у навчальний процес 

при вивченні фізики, астрономії та біофізики, дає підстави зробити висновки, 

що у студентів : підвищується інтерес до вивчення даних дисциплін; 

покращується якість знань, підвищується мотивація до навчання; формуються 

вміння до самоорганізації і самооцінки дій; формуються навики самостійної 

роботи; реалізується творчий потенціал. 
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